

2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会启动仪式举行

本报讯(YMG全媒体记者 慕湖 通讯员 郑义)8月21日上午,2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会启动仪式在烟台国际会议中心举行。山东省人力资源社会保障厅党组书记、厅长张涛,市委副书记、市长郑德雁出席活动并致辞,市领导牟树青、高建广、吕波、隋子林参加有关活动。

张涛在致辞中表示,近年来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,大力实施“人才兴鲁”行动,持续抓塔尖、拓渠道、搭平台、优生态,加快形成众流汇聚的人才引进机制、脱颖而出的培养机制、人尽

其才的使用机制、各展其能的激励机制,促进各类人才“智汇齐鲁”。真诚希望高层次人才与用人单位深入沟通交流,加强合作创新,真正实现双向奔赴、携手同行,共创美好未来。

郑德雁在致辞中表示,人才资源是支撑发展的第一资源,人才优势是一座城市最根本的优势。烟台产业基础深厚,发展前景广阔,正在加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,打造垂直产业生态体系,布局建设一批重大平台载体,营造国际一流营商环境,为各类人才来烟创新创业提供最大诚意、最好资源、最优服务,真诚期盼各位院士专

家和青年人才,在烟台这片充满活力的热土上大显身手、攀登高峰、成就精彩。

启动仪式上,举行了校企合作、人才项目签约,发布了烟台市高端人才引育“双百计划”和青年人才新政、烟台市16条产业链“揭榜挂帅”技术需求榜单和青年人才需求榜单,出席活动嘉宾为烟台市科技副总代表、烟台市产业教授代表颁发证书,为烟台市优秀大学生实习基地、烟台市人才引领型企业代表颁发奖牌,为省级以上领军人才代表颁发证书、发放政策资金,为烟台市专家人才联合会、山东省共建博士后创新成果转化基地揭牌。

兰州大学贺鹏:
就业目的地巡礼烟台是首站



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱 唐克 摄影报道)“每次来烟台都收获满满!”这是兰州大学学生就业中心主任贺鹏的感慨。

“我们学校的优势学科和烟台的产业布局契合度很高,比如清洁能源、精细化工、新能源新材料、生物医药、新农业等。”贺鹏介绍,近几年,兰大和烟台的校地企产才合作不断加深,全国就业目的地巡礼以烟台为首站,结出了累累硕果。

清华大学张超:
烟台是一座“宝藏城市”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)清华大学党委组织部副部长、学生职业发展指导中心主任张超是土生土长的烟台人,见证了烟台近年来的发展变化,也见证了烟台招才引智方面的努力和成就。

张超说,近年来,清华大学与烟台的交往十分密切。去年以来,每年都有清华博士生到烟台进行实习实践,很多从未到过烟台、此前不了解烟台的清华学子,都纷纷表示烟台是一座“宝藏城市”。

国家级人才刘艳:
感受到这座城市的温暖



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)刘艳大学毕业之后就去了国外工作,去年11月回到烟台。作为国家级人才的她说道:“国内医药行业发展很快,很多新药陆续开发,能用自己的所学报效祖国、造福患者,是我的梦想。”

虽然回来时间并不长,但刘艳感受到了这座城市的温暖。刘艳说,自己的孩子出生在国外,也一起回到了烟台,在相关部门的协调下,孩子已经在烟台上学,解决了自己的后顾之忧。

山海间,城市与人才“双向奔赴”



YMG全媒体记者 唐克 摄

YMG全媒体记者
夏丹 杨春娜

昨天上午,2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会举行启动仪式。表彰人才、发布榜单、签约项目,海纳百川的烟台,再次敞开胸怀,拥抱八方人才。

以节日名义,为人才献上最高礼遇

在铿锵的音乐声中,“一事一议”引进顶尖人才代表、中国科学院院士郑志明登台领奖,收获全场最热烈的掌声。3850万元的综合奖励,是烟台对人才的最高礼遇。

一个顶尖人才,往往能带动一个产业发展。“一事一议”引进顶尖人才(团队)政策,是烟台为吸引紧缺顶尖人才创新创业专门推出的,烟台为此拿出了最

大的诚意。

启动仪式上,部分省级、国家级领军人才代表上台领奖,一张张闪亮的荣誉证书,体现的是烟台对人才创新创业的充分肯定。

领军人才是支撑企业崛起、产业壮大的“钢筋铁骨”。近年来,烟台市大力实施领军人才筑峰计划,对省级以上领军人才,在中央、省扶持政策的基础上,

再给予最高400万元综合资助,为他们在烟台施展才华、大展身手提供全方位保障。目前已累计扶持161人。

此外,烟台市优秀大学生实习基地代表、烟台市人才引领型企业代表也依次上台领奖。据介绍,每年有超过400名博士、5000名硕士,共计6万多名大学生落户烟台,成为烟台企业创新发展的动力源泉。

广发“英雄帖”,奏响招才引智“最强音”

启动仪式上,烟台市委组织部副部长吕永杰推介了烟台市高端人才引育“双百计划”和青年人才政策。据介绍,我市计划利用5年时间,每年遴选扶持100名左右领军人才和200名左右拔尖人才。

吕永杰随后推介了青年人才新政。近年来,烟台先后三轮升级青年人才政策,实施以“乐居、乐业、乐创、乐享”为主

要内容的“就选烟台·青春无忧”青年人才集聚计划。此次优化升级后的青年人才政策,让人才生活有资助、安居有保障、留学有补贴、实习有奖补、创业有扶持、引才有奖励、服务全方位。

仪式上,烟台市科学技术局党组书记、局长李杰发布“技术榜”——烟台市重点产业“揭榜挂帅”技术需求项目榜单。

烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞发布了“求贤榜”——烟台市重点产业青年人才需求榜单,面向海内外广发“英雄帖、招贤令”,实现产才精准对接。

此外,烟台市专家人才联合会正式揭牌成立,人才在烟有了共叙友情、共谋发展、共话未来的平台,为人才送上“家”的温暖。

多轮项目签约,为城市带来满满活力

启动仪式上,多个校企、人才项目签约,见证人才与城市双向奔赴、相互赋能。

校企项目共举行三轮签约,南开大学与山东裕龙石化有限公司,重庆大学与国电投核电技术服务有限公司,北京航空航天大学与星河动力(山东)航天科技有限公司牵手。

人才项目共举行三轮签约,俄罗斯自然科学院外籍院士、国家级人才史大永与

烟台远东精细化工有限公司,欧洲科学与艺术学院院士石昕与山东大数据医疗科技有限公司,俄罗斯科学院院士、欧洲科学院院士曹进德团队与山东星耀云智能科技有限公司将在更多领域联手攻坚。

启动仪式上,山东省博士后创新成果转化基地揭牌成立。博士后是国家战略人才后备力量,是青年人才中最具创新能力、创业潜力和发展动力的群体。

烟台是全省较早开展博士后工作的地市之一。为进一步加强博士后人才队伍建设,去年烟台专门承办了第二届全国博士后创新创业大赛。

一个人选对一座城,是幸福;一座城遇到优秀的人,是幸运。在烟台这座产业基础厚重、科技资源丰富、城市环境秀美的城市,每份才华都不会被辜负,每份付出都会有回报。